
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE JUNHO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 
presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 
139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 
Não houve. Matérias apresentada pelos senhores Vereadores e senhoras 
Vereadoras: Ofício n°30 — Autoria do Vereador Alexandro Rodrigues de Campos 
"Com os devidos cumprimentos, venho, por meio deste, informar a Vossa Excelência, 
sobre o valor de R$ 100.00,00 (cem mil reais) que virão para o Município, através do 
Deputado Federal Fábio Trad, a serem aplicados na compra de instrumentos musicais 
para serem usados pela Assistência Social com as crianças do Município". USO DA 
TRIBUNA: Não houve Vereador inscrito. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei n° 
399/2022 "Autorizo o poder Executivo Municipal a desafetar área e efetuar a doação 
que menciona e dá outras providências". Projeto aprovado por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da 
Silva, que após cumprimentos expressou sua alegria pela doação dos lotes para 
benefício dos munícipes e disse que a felicidade está bem maior por se tratar de uma 
ação que beneficiará a coletividade. Falou a alegria por sua filha ter ganhado um 
celular no sorteio da escola e parabenizou a escola por fazer essa ação para benefício 
do local. Encerrou suas considerações desejando uma boa noite a todos. Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior que em suas 
considerações parabenizou a associação dos autistas pela conquista do lote. Fez uso 
da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima, que após saudações parabenizou a 
Selma, presidente da associação dos autistas, e estendeu os parabéns aos pais e 
famílias das crianças autistas pela conquista de um lote doado para a associação 
conforme aprovação do projeto aprovado em sessão. Pediu ao Líder Jansen para que 
cobre resposta do Prefeito sobre uma indicação feita dia 1° de dezembro de 2021 que 
solicita uma área urbana para associação Miau Au, que também presta serviço voltado 
ao bem coletivo e que tal pedido tem mais de 7 meses e até o exato momento não 
obteve resposta. Finalizou sua fala desejando uma noite abençoada a todos. Fez uso 
da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, que após cumprimentos parabenizou a 
Selma, presidente da associação dos autista, pela luta e persistência e que tal 
conquista é de toda comunidade autista do Município de Sonora. Externou seus 
sentimentos ao Senhor Gilmar da Enersul, como era conhecido, que morou por muitos 
anos em Sonora, que faleceu no Estado de São Paulo. Encerrou suas considerações 
desejando uma boa noite e uma semana abençoada ao público. Fez uso da palavra o 
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após saudações comentou sobre o projeto 
399/2022 a respeito da doação do lote a associação dos autista e disse que isso foi só 
o primeiro passo e que o próximo passo é ir buscar recursos para adquirir a estrutura. 



Parabenizou o Vereadora Flávia, pois sempre esteve na luta juntamente com toda a 
equipe que compõe a associação em busca de melhorias, mesmo a Vereadora não 
estando presente ressaltou a sua importância. Solicitou que a Dra. Angela revesse a 
indicação feita por ele com relação a área localizada na Rua das Jabuticabas próximo 
a Gerência de Obras conhecido como "Buracão", e coloca-la em leitura novamente 
pois como dito anteriormente foi encontrado um cadáver na região e que algo precisa 
ser feito para melhorar o local e valorizar os imóveis da população. Fez uso de 
explicações pessoais a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, que após 
cumprimentos parabenizou a Selma em nome da Associação dos Autista pela 
conquista do Lote e falou que irá correr atrás de recursos para ser investido na parte 
de estrutura. Parabenizou a Vereadora Flavia por estar sempre participando da 
associação e buscando melhorias e mesmo não estando presente ressaltou sua bela 
participação. Parabenizou o Prefeito Enelto pela ação de doar o lote para a 
Associação que será de suma importância. Externou seus sentimentos aos familiares 
e amigos do Senhor Gilmar e pediu para que Deus dê muita força a todos. Comentou 
sobre a indicação do Vereador Deuzimar a respeito do lote para associação Miau Au e 
disse que irá conversar com o Prefeito para que essa associação também seja 
contemplada com o lote, visto que, ajuda os animais abandonados do Município. Fez 
uso da palavra o Vereador Arnaldo Pereira de Souza, que após cumprimentar os 
Vereadores, parabenizou a Selma que é presidente da associação pela conquista do 
lote. E falou que gostaria que a Vereadora Flávia estivesse presente para ver a alegria 
dela por essa conquista, essa que lutou tanto para que isso acontecesse. Completou 
dizendo que lutará juntamente com os demais vereadores para adquirir uma boa 
estrutura para a associação. Fez uso da palavra o Vereador Alexandro Rodrigues de 
Campos, que após cumprimentos parabenizou a Selma pela conquista do lote e disse 
que o primeiro passo foi dado, que agora o objetivo é conseguir recursos para a 
construção da estrutura do prédio. Comentou sobre o oficio feito por ele a respeito da 
emenda para aquisição dos instrumentos musicais, e disse que será realizado um 
sonho, pois irá beneficiar crianças que tem vontade e muitas vezes não tem condições 
financeiras de participar de aulas musicais, isso tudo por meio da Assistência Social. 
Comentou que ficou acordado com o Prefeito que esse disponibilizará o local para 
realizar as aulas, bem como o professor que ministrará as aulas e o Vereador ficaria 
responsável por conseguir o recurso para aquisição dos instrumentos musicais, de tal 
modo que o recurso foi adquirido por meio do Deputado Federal Fábio Trad. Disse que 
em conversas sobre as demandas do Município foi lembrado sobre a agua do 
Pantanal e que essa obra será licitada dia 28 de junho e que ficou muito feliz com essa 
notícia. Cobrou sobre o consultório no Pantanal e disse que é algo que precisa ser 
providenciado para que assim os médicos, dentistas e demais profissionais possam ter 
um lugar para atendimento, visto que já se tem um agente de saúde próprio para a 
região. Encerrou suas considerações externando seus pêsames a toda família e 
amigos do Senhor Gilmar, e disse que ele foi uma excelente pessoa e que possam ter 
a oportunidade de homenageá-lo, pois foi uma pessoa que contribuiu muito para o 
Município. Fez uso da palavra o Vereador e Presidente Dalmi Alves, que após 
cumprimentos e agradecimentos, parabenizou o Vereador Alexandro pela conquista 
do recurso no valor de 100.000,00 (cem mil reais) na aquisição de instrumentos 
musicais para a Assistência Social. Agradeceu ao Deputado Fábio Trad pela 
destinação da emenda ao Município e completou dizendo que são pessoas como 
essas que os nossos munícipes precisam, que tenham comprometimento. Disse que 



ficou emocionado de ver a felicidade da Selma pela conquista do lote, pois vem a anos 
presenciando sua luta, sua liderança nessa causa e disse não poderia deixar de citar o 
nome da Vereadora Flávia, essa que também teve empenho da causa. Parabenizou a 
Selma pela sua luta incessante, seu carinho e dedicação, assim como todos os pais, 
todas as mães e a todas as crianças autistas que agora serão beneficiadas com esse 
projeto. Parabenizou o Prefeito Enelto por ter encaminhado o projeto à Câmara e 
posteriormente fará essa doação, e também por entender a causa e ajudar a 
associação dos autistas. Externou seus sentimentos a família do Senhor João Gilmar 
Nogueira, em nome da Neusinha, Kassia e Gilmarzinho, e a todos os amigos. 
Encerrou suas considerações desejando uma semana abençoado e uma noite 
tranquila a toda população de Sonora. E nada mais havendo a tratar encerrou a 
presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário lavrei a presente 
Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


